



Републички фонд за здравствено осигурање

Јована Мариновића бр. 2, 11040 Београд, Србија, тел: 381 11 2053-830; факс: 381 11 2645-042
e-mail: public@rzzo.rs ПИБ бр. 101288707 мат. бр. 06042945 рачунар: 840-263509

02/11 бр. 06-129/12
07.06.2012. године

DATE SENT			
14 JUN 2012			
TO	FROM	SUBJECT	
17	2358	14526	

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Ул. Делиградска бр. 16
11 000 Београд

Дамибор
Београд 5/15

Поштовани,

Обавештавамо Вас да смо поступили по Вашој препоруци и предузели мере у погледу вођења и организовања матичне евиденције, те да је тим поводом одржан састанак представника Републичког фонда за здравствено осигурање и представника Пореске управе.

У прилогу Вам достављамо записник са састанка представника РФЗО и Пореске управе.

Прилог: Као у тексту,

С поштовањем,

ЛИЦЕ ОВЛАШЋЕНО ЗА ПОСТУПАЊЕ
ПО ЗАХТЕВИМА ЗА ПРИСТУП
ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ

ЗНАЧАЈА
Петар Стајковић

53012.15/63

**РЕПУБЛИЧКИ ФОНД ЗА ЗДРАВСТВЕНО
ОСИГУРАЊЕ**

11 бр: 06-175 /12

29.05.2012. године

Јована Мариновића 2

Београд

13 06-37/12
11.5 JUN 2012
АСМА

**ЗА ПИСНИК
СА САСТАНКА ПРЕДСТАВНИКА ПОРЕСКЕ УПРАВЕ И РЕПУБЛИЧКОГ
ФОНДА ЗА ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ**

Дана 24.05.2012. године, у 12 часова, у просторијама Дирекције Републичког фонда, одржан је састанак представника Републичког фонда за здравствено осигурање и представника Пореске управе, поводом Акта Заштитника грађана дел.бр. 8733 од 10.04.2012. године који се односи на препоруке у вези са предузимањем мера у погледу вођења и организовања матичне евиденције од стране наведених органа.

Састанку су присуствовали:

1. Петар Стајковић, Лице овлашћено за поступање по захтевима за приступ информацијама од јавног значаја у Републичком фонду за здравствено осигурање;
2. Милица Милетић, директор Сектора за економске послове, Републички фонд за здравствено осигурање;
3. Милка Никодиновић, Заменик директора Сектора за рачуноводствене и финансијске послове, Републички фонд за здравствено осигурање;
4. Анђелка Раденковић, Саветник директора Филијале за град Београд, Републички фонд за здравствено осигурање;
5. Јелена Ристић, Начелник Одељења за матичну евиденцију, Републички фонд за здравствено осигурање;
6. Мирјана Пантелић, шеф Испоставе Савски венац, Републички фонд за здравствено осигурање;
7. Братислав Секулић, Саветник за уговарање здравствене заштите и остваривање права из здравственог осигурања директора Филијале за град Београд, Републички фонд за здравствено осигурање;
8. Славица Арсић Јовичић, помоћник директора Пореске управе;
9. Милена Тадић, Начелник канцеларијске контроле, Пореска управа и
10. Биљана Узелац, Лице овлашћено за поступање по захтевима за приступ информацијама од јавног значаја у Пореској управи.

Састанку је присуствовао и Зоран Каљевић, директор Сектора за развој и информационе технологије у Републичком фонду за здравствено осигурање и Предраг Шћепановић, Самостални стручни сарадник за људске ресурсе, радне односе и нормативну делатност.

На почетку састанка, Петар Стајковић, Лице овлашћено за поступање по захтевима за приступ информацијама од јавног значаја у Републичком фонду за здравствено осигурање, укратко је упознао присутне са садржином Акта Заштитника грађана бр. дел.бр. 8733 од 10.04.2012. године.

Након уводног излагања прешло се на разматрање препорука садржаних у тачки 1. алинеја 1. до 3. Акта Заштитника грађана.

1. Поводом препоруке Заштитника грађана садржане у алинеји 1. која се односи на поступање Пореске управе, Славица Арсић Јовичић, помоћник директора Пореске управе, истакла је следеће чињенице:

А) Пореска управа од 2003. године евидентира податке (уносом на информациони систем) које су исплатиоци прихода исказали у делу II - Подаци о примаоцима прихода из радног односа – физичким лицима и делу III – подаци о примаоцима прихода ван радног односа - физичким лицима Појединачне пореске пријаве. Такође, Пореска управа врши припајање података за сваког запосленог по јединственом матичном броју тог лица, уколико је исто прималац прихода код различитих исплатиоца прихода. Међутим, појединачна пореска пријава је информативна пријава која се подноси једанпут годишње, до 31.01. у текућој години за исплаћене приходе у току претходне године И ОНА се не књижи у пореском рачуноводству из следећих разлога:

- према Закону о порезу на доходак грађана обвезник обрачунавања и плаћања пореза и доприноса на порезе по одбитку је исплатилац прихода, тако да ПУ осим за обвезнике самосталних делатности није у обавези појединачно – за сваког примаоца прихода да евидентира обрачунати и плаћени износ доприноса;
- књижења се врше на основу поднетих збирних пореских пријава за сваку извршену исплату од стране исплатиоца прихода у којима је назначено за који месец је извршена исплата, односно обрачунати прописани јавни приходи, па би се књижењем обавеза из ППП пријава појединачно по запосленом дуплирала обавеза.

ТАКОЂЕ, Обавезе које су исказане у ППП пријави односе се на укупно исплаћени приход и укупно обрачунати износ доприноса у претходној календарској години, што значи да из исте није могуће сагледати за које месеце је вршена исплата, као ни да ли је вршена за све или само за неки месец, а за остваривање права на здравствено осигурање важно је да је измирена укупна ДОСПЕЛА обавеза по основу доприноса за здравствено осигурање.

СЕМ ТОГА, Део III ППП пријаве не пружа информацију о врсти оствареног прихода као ни о периоду за који је допринос за здравствено осигурање обрачунат и плаћен А КАКО ЈЕ За остваривање права из здравственог осигурања важна информација о обрачунатим и плаћеним доприносима у текућој години у којој лице остварује право на здравствено осигурање, а што не обезбеђује податак из појединачне пореске пријаве, КЊИЖЕЊЕ ИСТЕ НЕ БИ УТИЦАЛО НА ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА ПО ОСНОВУ ЗДРАВСТВЕНОГ ОСИГУРАЊА.

Б) СМАТРАМ ВЕОМА ВАЖНИМ ДА НАПОМЕНЕМ ДА ЈЕ У току пројекат «ПАРИП», финансиран од стране Светске банке, који обухвата сарадњу између Централног регистра за обавезно социјално осигурање, Републичког Фонда за пензијско и инвалидско осигурање Републичког фонда за здравствено осигурања, Националне службе за запошљавање и Пореске управе, а који би требало да успостави евидентирање обрачунатих и уплаћених доприноса појединачно за сваког примаоца прихода, што по тренутно важећим законским одредбама није омогућено с обзиром да су сви прописани обрасци збирни. Наведеним пројектом обухваћен је предлог потребних измена законских прописа, подзаконских аката и у оквиру истих образаца пореских пријава. Наведене измене заснивају се и на другим претпоставкама као што су начин подношења пријава искључиво електронским путем, с обзиром на количину података, о примаоцима прихода. По имплементирању пројекта «ПАРИП» сви напред наведени органи и примаоци прихода биће у могућности да врше увид у податке о обрачунатим и плаћеним доприносима за обавезно социјално осигурање.

2. Поводом препоруке Заштитника грађана садржане у алинеји 2. представници Републичког фонда за здравствено осигурање, истакли су следеће чињенице:

- чланом 119. став 1. тачка 11) и тачка 13. Закона о здравственом осигурању („Службени гласник РС“, бр. 107/05, 109/05-исправка и 57/11), прописано је да се у матичну евиденцију уносе подаци о висини уплате доприноса (тачка 11.) и подаци о висини уплаћеног доприноса (тачка 13.).

Као што је и наведено у допису Републичког фонда за здравствено осигурање 02 број: 54-509/10-2 од 09.03.2012. године и допунском изјашњењу 02 број: 54-509/10-3 од 14.07.2011. године, а поводом Акта Заштитника грађана од 25.02.2011. године, Републички фонд располаже само збирним подацима о уплаћеним доприносима за обавезно здравствено осигурање за запослене на нивоу послодавца који се подносе на обрасцима ПП ОД и ПП ОД-1, и на основу којих се не може утврдити висина појединачно уплаћеног доприноса за сваког запосленог.

И поред чињенице да је чланом 123. тачка 1. алинеја 4. Закона о здравственом осигурању, прописана обавеза послодавца да доставља пријаву података за матичну евиденцију матичној филијали, односно Републичком фонду, односно пријаву о уплати доприноса по основу уговорене накнаде и о висини те накнаде, тренутно не постоје механизми који омогућују издавање потврде, односно пружање података осигураним лицима од стране Републичког фонда за здравствено осигурање о висини уплате доприноса и подаци о висини уплаћеног доприноса из разлога што послодавци подносе пријаве о уплаћеним доприносима за све запослене, а не појединачно за сваког запосленог појединачно запослене.

3. Поводом препоруке Заштитника грађана садржане у алинеји 3. представници Републичког фонда за здравствено осигурање, истакли су следеће чињенице:

- Републички фонд за здравствено осигурање ће, предузети у наредном периоду све одговарајуће мере на унапређењу ажурности евиденција које се води у складу са одредбама Закона о здравственом осигурању, стварањем потребних техничких и других услова и кроз сарадњу и пре свега већ постојећу размену података са пореском управом и другим носиоцима обавезног социјалног осигурања, као и са другим органима државне управе, а све у циљу што једноставнијег и ефикаснијег остваривања права од стране осигураника Републичког фонда.

Сагласно одредбама члана 69. Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање („Сл. гласник РС“ бр. 84/04, 61/05, 62/06, 5/09, 52/11 и 101/11), контролу обрачунавања и плаћања доприноса врши Пореска управа, у складу са прописима који уређују порески поступак и пореску администрацију.

Након изношења чињеница, прешло се на разматрање проблема и могућности превазилажења евентуалних проблема или недоумица у примени позитивних прописа из ове области.

Том приликом, представници Републичког фонда за здравствено осигурање и Пореске управе Министарства финансија једногласно су донели следећи

ЗАКЉУЧАК

Постојећи протоколи о сарадњи потписани између Републичког фонда за здравствено осигурање и Пореске управе представљају у овом тренутку добру основу за даље развијање сарадње између ова два субјекта, те да ће у циљу постизања ефикасније размене неопходних података по потреби бити

закључени и додатни протоколи којима ће сарадња и размена података бити још квалитетнија.

На одржаном састанку је постигнут договор о размени података о запосленим лицима, тако што ће Републички фонд Пореској управи достављати податке о запосленима који су пријављени на обавезно здравствено осигурање, као и податке о послодавцима као обвезницима уплате доприноса како би се исти упарили и били прецизнији.

У складу са постигнутим, а и ранијим договорима, пореска управа ће и даље достављати републичком фонду - податке о уплаћеним доприносима за обавезно здравствено осигурање и то уз максимално поштовање договорених рокова, како би се постигао највећи степен ажурности података који се воде у матичној евиденцији осигураника. У наредном периоду Централни регистар ће прикупљати, обрађивати и ажурирати све податке о осигураницима и уплатиоцима доприноса, што ће омогућити да се на једном месту прикупе сви подаци на које указује Заштитник грађана у својим препорукама које су садржане у Акту дел.бр. 8733 од 10.04.2012. године.

Такође, присутни на састанку су се сагласили да заједничким закључком који је саставни део овог записника обавесте Заштитника грађана о поступању по препорукама које су утврђене Актом Заштитника грађана бр. дел.бр. 8733 од 10.04.2012. године, који се односи на предузимање мера у погледу вођења и организовања матичне евиденције од стране наведених органа.

Састанак завршен у 13 часова и 20 минута.

Записник сачинио:

Предраг Шћепановић
Предраг Шћепановић

За Пореску управу

Славица Арсић Јовичић,
помоћник директора Пореске управе

Славица Арсић Јовичић

За Републички фонд за здравствено осигурање

Петар Стајковић,
Лице овлашћено за поступање по захтевима
за приступ информацијама од јавног значаја

Петар Стајковић

За Пореску управу Републике Србије,

Драгана Павловић,
Лице овлашћено за поступање по захтевима
за приступ информацијама од јавног значаја

Драгана Павловић

Доставити:

- Заштитнику грађана;

53012.19/43